

# “稻米之乡”乔庙镇 唱响工业振兴曲

本报记者 董柏生

这里是中原地区最大的无公害农作物生产基地，优质水稻种植面积2400余公顷，优质莲藕近300公顷，素有“豫北小江南”的美称。这里也是全国农业产业强镇，全国“一村一品”示范乡镇。

然而，“一夜之间”，这个曾在焦作及武陟干部群众印象中偏僻、落后、没事不来的农业乡镇，却厂房林立、品牌云集、生机盎然，三年多时间，总投资84.4亿元的44个高科技含量、高附加值项目落户于此，“一港三园”（智能制造港、数码打印产业园、高端装备制造产业园、都市食品产业园）已成为武陟县最具发展活力的区域。2019年以来，这里先后四次承办全市项目集中开工仪式，先后四次承担全市项目集中观摩任务，先后两次受到县委、县政府的嘉奖。

没错，这里就是焦作的“稻米之乡”——武陟县乔庙镇，一个在短时间内由落后的农业乡镇到工业振兴蝶变的典范。

乔庙镇，地处武陟、原阳、获嘉三县交界处，地理位置相对偏僻，但境内有武嘉灌渠五支河、人民胜利渠、白马灌渠和友谊支渠等引黄工程，农业生产条件好，所产水稻品质优，无公害“菡香牌”大米名扬全国。

2017年年底，乔庙撤乡设镇，以此为契机，乔庙镇抢抓郑焦深度融合和作为郑焦一体化节点乡镇的机遇，按照武陟县“一体两翼 双跨融合”的发展规划，积极服务武陟经济技术开发区东部片区建设，积极承接郑州产业转移，开启了由农业大乡迈向经济振兴的新征程。

发展经济需要有好的环境，乔庙镇制定了“1231”服务体系，1即“成立产业园区服务中心”，成立以党委书记为组长的产业园区服务小组，负责协助企业完成项目对接、落地协调、土地平整、环境优化等各个环节；2即“所在村、机关干部双包企”，协

助企业纾困解难；3即“三上门”，有好的政策主动上门宣讲，有好的项目主动上门协助，有疫情汛情等安全隐患主动上门指导帮助；1即“持续不断、千方百计优化营商环境”。

优化营商环境不是一句空话。几年前，乔庙镇镇村两级干部克难攻坚，完成土地收储280余公顷，搬迁坟墓近4500座，清理树木近40万株，拆除养殖场25座，拆除建筑34座，搬迁低压台区9个，改挪低压线路6700米，迁移高压线路3条。全国非油炸方便食品领导企业——华味坊食品（焦作）公司的还原传统风味面叶类产品销量居全国第一，年产值2亿元，被誉为“中国速食面叶品类开创者”，项目2020年3月动工，7月底竣工，10月投产，实现了当年施工，当年投产，当年达效。“这要感谢乔庙镇党委、政府的帮助，土地平整、附着物补偿、手续办理，政府提供‘保姆式’服务，项目建设真

是零阻碍！”该公司副总经理闫荣升说。

弘亚机械科技（焦作）有限公司2021年10月开工建设，规划一年建设工期，结果半年时间就投产了。公司总经理吴亚豪感慨：“我们也是多方考察才选择乔庙镇的。这里距离郑州近，原焦高速千村开口不到1公里，有阿里云创新中心二期，环境好，服务也到位，以至于我们现在还没有建设办公楼，把精力都放在了建车间抓生产上。到乔庙这里，确实是明智的选择。”

不止于华味坊、弘亚机械，得益于良好的投资环境及“武陟形象、乔庙速度”，投资17亿元的远大住工装配式建筑河南研发总部基地项目，投资9亿元的黄河水利机械专用制造项目，以及全国领先的中凯旭华精密铸造项目，全省彩印包装龙头企业华美包装纷纷落户这里的“一港三园”，其中郑州转移升级的企业20余家。

现在的乔庙镇，福润德公司“臻之膳”早餐饮品畅销全国，研霖食品公司冷链食品全省领先，焦作汇力康“芭米”牛轧饼及关东煮新品、酸辣粉是全国网红食品，金米郎公司生产的“劲力郎”系列膨化食品位居全国行业之首，初步形成了几十种覆盖全国、品类齐全、口味独特的新兴特色休闲食品领军品牌。这里已经成为特色农业食品深加工的示范区和集聚地，真正走上了一二三产融合发展的振兴之路。

今年上半年，该镇“四上”企业入库4家，成功申报投资亿元以上项目入库2个，完成固定资产投资4.5亿元、工业总产值5.4亿元，在武陟县名列前茅。2021年，该镇一般公共预算收入较2017年实现翻番。

## 市纪委监委理论学习中心组集体学习习近平经济思想

本报讯（记者李新和）8

月25日，市纪委监委召开常委会（扩大）会议暨理论学习中心组集体学习会，专题学习《习近平经济思想学习纲要》，研究部署全市纪检监察系统贯彻落实工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任牛书军主持会议并讲话。

牛书军强调，习近平经济思想体系严整、内涵丰富、博大精深，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代做好经济工作的根本遵循和行动指南。全市各级纪检监察干部要带头学习贯彻，坚持理论联系实际，真正学深悟透。要深刻理解习近平经济思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，胸

## 推动做好稳外贸稳外资扩消费工作

本报讯（记者李秋）全省

稳外贸稳外资扩消费工作电视电话会议昨日召开，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，深入贯彻全国稳外贸稳外资扩消费电视电话会议精神，安排部署我省稳外贸稳外资扩消费工作。要发挥平台作用，组织企业参加国际国内展会，持续放大展会溢出带动效应；积极争创国家级和省级示范、试点。四要全面推进消费工作。充分利用传统媒体和新媒体广泛宣传促消费活动，最大程度激活消费市场活力。五要形成部门合力。各级各相关部门既要主动作为，又要加强协作，形成合力，推动做好稳外贸稳外资扩消费工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

各县（市、区）要围绕主导产业集群强化招商引资，聚焦外资项目加大招商引资力度，同时要加强与商务部投资促进局对接，争取政策、项目和产业支持，鼓励企业“走出去”到海外投资并购。三要发挥平台作用。组织企业参加国际国内展会，持续放大展会溢出带动效应；积极争创国家级和省级示范、试点。四要全面推进消费工作。充分利用传统媒体和新媒体广泛宣传促消费活动，最大程度激活消费市场活力。五要形成部门合力。各级各相关部门既要主动作为，又要加强协作，形成合力，推动做好稳外贸稳外资扩消费工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 市领导带队观摩新能源电池材料产业项目

本报讯（记者韩静淼）8

月25日，市委常委、秘书长王朝杰，副市长王付举带领观摩组到中站区、沁阳市、博爱县部分新能源电池材料重点项目进行观摩。

观摩组一行先后到河南省法恩莱特新能源科技有限公司年产1.5万吨电解液项目、龙佰集团股份有限公司年产20万吨电池材料级磷酸铁项目、和兴化学工业有限公司年产2.5万吨电炭黑项目、河南龙佰新材料科技有限公司年产20万吨磷酸铁锂项目、河南中炭新材料科技有限公司年产10万吨锂离子电池用人造石墨负极材料项目等地，详细了解企业生产经营、在建和谋划项目、产业链上下游合作客户等情况，并勉

励企业坚定发展信心。在随后召开的座谈会上，王朝杰强调，要抢抓发展机遇、找准产业定位、明确发展路径，进一步做大做强我市新能源电池材料产业。要加强企业和资本、企业和政府、企业和企业的互动联动，做到优势互补、资源共享、信息互通，开启互利共赢新篇章。要以龙头企业培育和重大项目建设为抓手，围绕延链补链强链，精准施策、补齐短板，推动融合发展。要畅通政企沟通渠道，帮助企业理清发展思路，解决实际问题，努力将各项关键措施落到实处，确保各项工作见真章、出实效。

王付举就相关工作进行安排部署。

## 全市窨井盖治理、燃气安全整治工作推进会议召开

本报讯（记者张璐）8

月25日下午，全市窨井盖、燃气安全整治工作推进会议召开。副市长宗家桢出席会议并讲话。

会议通报了我市窨井盖治理、燃气安全整治工作进展情况，并安排部署下步工作。

宗家桢指出，要提高认识，加压奋进，各级各有关部门要戒骄戒躁，再接再厉，对照目标任务，高标一流持续抓好窨井盖专项整治、燃气安全整治工作进展工作；要紧盯问

本报讯（记者赵改玲）8

月24日下午，市教育系统秋季开学疫情防控暨安全稳定工作视频会议召开。副市长吴军出席。

会议就做好全市秋季开学疫情防控和校园安全工作进行了具体安排，要求各县（市、区）及市直学校全面加强疫情防控，加强安全管理，强化工作责任落实。全市教育系统要以高度的政治自觉全力以赴疫情防控和校园安全各项工作，确保全市教育系统安全稳定，为教育高质量发展奠定基础。

吴军要求，各级教育部门要从紧落实防控措施，做好开学准备工作，确保今年秋季学期平安开学；要制订开学期前后预演工作方案，错峰开学，错峰核酸，开展好入学教育，上好“开学第一课”；要深入排查校园安全隐患，全面系统制订整改方案，确保问题隐患实现“动态清零”；要切实防范化解安全风险，扎实做好校园内外安全管理，查找堵塞漏洞，筑牢安全防线；要扛稳扛牢各级安全责任，全面落实属地、部门、学校、个人的“四方责任”，建立全方位共同防控的责任体系。

## 通告

25-201、25-301、25-501、25-1201、  
25-1601、25-1801、25-1804、25-2101、  
25-2301、25-2501、25-2601、25-2701、  
25-3101、25-3201、25-3301的在建工  
程（共计建筑面积4144平方米）作抵  
押担保，评估金额为1522.92万元，抵  
押给焦作市山阳区农村信用合作联社，现相关抵押手续正在办理，凡对  
抵押房产产权有异议的，自本通告见

报之日起3日内，立即通知我行，否则  
将按相关规定处理。

特此通告  
联系电话：楚经理 15978710571  
车经理 15978798349

焦作市山阳区农村信用合作联社

焦作东方今典房地产开发有限公司

2022年8月24日

## 市不动产登记中心赴济源学习交流“全域通办”工作

本报讯（记者秦秦 通讯员刘华）8月

24日，市不动产登记中心一行6人赴济源市不动产登记中心学习交流，召开焦作、济源“全域通办”业务交流会，就不动产登记领域优化营商环境、“全域通办”等工作开展对接。

市不动产登记中心一行现场观摩了济源市不动产登记中心的大厅布局、窗口设置、运行机制等，主要听取了其队伍建设、问题楼盘化解工作方面的介绍。座谈会上，双方重点就共同关心的“全域通办”工作进行充分沟通，深入探讨业务类型、系统授权、受理标准、档案移交等对接工作机制。

通过交流研讨，双方表示今后将加强交流，学习先进经验，勇于破冰突围，以群众最关心的问题为出发点，让各项惠民政策进一步落地做实，实现高频事项全域互办，全面优化营商环境，让群众享受到更多的改革红利。

下一步，市不动产登记中心将高度重视，主动强化服务意识，挖掘企业、群众异地办事需求，积极引导企业、群众通过各类渠道便捷办事。通过业务学习和政策解读，建立“全域通办”模式，打造有温度、有品质的“全域通办”服务品牌。



交流座谈现场。本报记者 秦秦 摄